
РЕШЕНИЕ

по делу № 1-00-503/77-19 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров
07.03.2019 г. Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия)

при участии:

от Фонда реновации - <...> (по доверенности от 12.12.2018 № ФР 31 846/18), <...> (по
доверенности от 15.02.2019 № ФР-31-125/19),

рассмотрев жалобу ООО «Группа Финансы» (далее также - Заявитель)
на действия Московского фонда реновации жилой застройки (далее также -
Заказчик) при проведении открытого конкурса в на право заключения договора
оказания аудиторских услуг по проведению обязательного аудита ведения
бухгалтерского учета и бухгалтерской (финансовой) отчётности Московского
фонда реновации жилой застройки за отчетный период с 11.10.2017 г. по 31.12.2018
г.(реестровый № 31907472368 ) (далее — Конкурс) в соответствии со ст. 18.1
Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее –
Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

В адрес Московского УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия
Заказчика при проведении Конкурса.

По мнению Заявителя, Заказчик неправомерно отклонил его заявку
от участия в Конкурсе.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции
по правилам настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы
на действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора
электронной площадки, конкурсной комиссии или аукционной комиссии при
организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов
либо в случае, если торги, проведение которых является обязательным в
соответствии
с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися, а
также при организации и проведении закупок в соответствии с Федеральным
законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными
видами юридических лиц» (далее также - Закон о закупках), за исключением
жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством Российской
Федерации
о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд.

Частью 10 статьи 3 Закона о закупках предусмотрен ряд случаев, позволяющих
участникам обжаловать в антимонопольный орган в порядке, установленном таким
органом, действия (бездействие) заказчика при закупках товаров, работ, услуг, в
том числе осуществление заказчиком закупки



с нарушением требований Закона о закупках и (или) порядка подготовки и (или)
осуществления закупки, содержащегося в утвержденном и размещенном в
единой информационной системе положении о закупке такого заказчика.

Жалоба Заявителя отвечает требованиям пункта 1 части 10 статьи 3 Закона
о закупках.

В соответствии с частью 1 статьи 2 Закона о закупках при закупке товаров, работ,
услуг заказчики руководствуются Конституцией Российской Федерации,
Гражданским кодексом Российской Федерации, настоящим федеральным
законом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми
актами Российской Федерации, а также принятыми в соответствии с ними и
утвержденными с учетом положений части 3 статьи 2 Закон о закупках правовыми
актами, регламентирующими правила закупки.

Согласно части 2 статьи 2 Закона о закупках положение о закупке является
документом, который регламентирует закупочную деятельность заказчика и
должен содержать требования к закупке, в том числе порядок подготовки и
проведения процедур закупки (включая способы закупки) и условия их
применения, порядок заключения и исполнения договоров, а также иные
связанные с обеспечением закупки положения.

Положение о закупке товаров, работ, услуг Заказчика в редакции, действующей
на момент объявления закупок (далее также - Положение о закупках), размещено
на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (далее
— Официальный сайт).

Заказчиком 30.01.2019 на Официальном сайте размещено извещение
о проведении Конкурса.

Комиссия, изучив представленные документы, установила следующее.

Согласно протоколу оценки и сопоставления заявок участников на участие
в конкурсе от 18.02.2019 № 279-1218-ОК-1 заявка ООО «Группа Финансы» была
отклонена на основании п.14.4 ст.14 Положения о закупках. В нарушение п.15.1.7
ст.15 Положения о закупках и п.16.6.2.1 конкурсной документации в составе заявки
участника отсутствует справка (в бумажной или электронной форме, подписанной
усиленной цифровой подписью налогового органа) о состоянии расчетов по
налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам, форма, которой утверждается
Приказом ФНС России 28.12.2016 № ММВ-7-17/722@ (далее - Справка), выданная
соответствующими подразделениями Федеральной налоговой службой не ранее,
чем за 30 календарных дней до срока окончания подачи предложений (код по
классификатору налоговой документации 1160080, 1160081). Также в нарушение
п.15.1.7 ст.15 Положения о закупках и п.16.6.3.1.1 конкурсной документации в
составе заявки участника отсутствуют документы, подтверждающие факт ввода и
приёма сведений о бухгалтерской отчетности по электронным каналам связи за
2017 год.

В соответствии с п. 16.6.2 Конкурсной документации, отсутствие у участника
закупочной процедуры задолженности по начисленным налогам, сборам и иным
обязательным платежам в бюджеты любого уровня или государственные
внебюджетные фонды за прошедший календарный год, размер которой



превышает 25 (двадцать пять) процентов балансовой стоимости активов участника
закупочной процедуры по данным бухгалтерской отчетности за последний
завершенный отчетный период, за исключением случаев, когда такая
задолженность оспаривается участником закупочной процедуры в судебном
порядке, и на момент проведения закупочной процедуры соответствующее
судебное решение не принято подтверждается справкой (в бумажной или
электронной форме, подписанной усиленной цифровой подписью налогового
органа) о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам,
форма, которой утверждается Приказом ФНС России 28.12.2016 № ММВ7-17/722@,
выданная соответствующими подразделениями Федеральной налоговой службой
не ранее, чем за 30 календарных дней до срока окончания подачи предложений
(код по классификатору налоговой документации 1160080, 1160081).

При этом Комиссией установлено, что в составе заявки Заявителя, согласно описи
№ п/п 13 стр. 388-389, была приложена на электронном носителе Справка
в электронной форме, подписанная усиленной цифровой подписью налогового
органа.

Следовательно, приложенная справка не противоречит требования Конкурсной
документации.

Таким образом, информация для анализа участника ООО «Группа Финансы»
у Заказчика имелась в полном объёме, а причины отклонения по данному
основанию носят формальный характер.

При этом довод Заказчика относительно того, что Справка не прошита
в составе Заявки, отклоняются комиссией.

Учитывая, что предоставление документов имеет своей целью подтверждение
соответствия требованиям Заказчика и согласие на выполнение услуг под
определенными условиями, Заказчик должен действовать таким образом, чтобы
избегать формального подхода при оценке заявок.

Формализм при оценке заявок, когда документы отклоняются только по тому
основанию, что не соответствуют определенной форме, противоречит принципу
равноправия, справедливости, отсутствия дискриминации и необоснованных
ограничений конкуренции по отношению к участникам закупки.

Оценивая поведение Заказчика, в том числе в ходе допуска заявок, Комиссия
исходит из того, в допустимых ли пределах Заказчиком осуществляются его
полномочия, либо имеют место необоснованные и неразумные ограничения или
условия реализации участниками их прав.

Отклонение же заявки участника по основаниям представления им обозначенных
документов, но не устроивших Заказчика по формальным причинам, явно
противоречит обычаям делового оборота и является злоупотреблением правом.

При таких обстоятельствах у Заказчика отсутствуют правовые основания для
отклонения заявки Заявителя по данному основанию.

В соответствии с частью 1 статьи 3 Гражданского кодекса Российской Федерации
при установлении, осуществлении и защите гражданских прав и при исполнении
гражданских обязанностей участники гражданских правоотношений должны



действовать добросовестно.

С учетом указанного принципа Заказчик не должен подвергать сомнению
подлинность представленных участниками Закупки документов и сведений. При
этом в случае возникновения сомнений Заказчик должен направить
соответствующие запросы информации, а не отклонять заявку участника без
достаточных на то оснований.

Указанные основания для отклонения заявки оцениваются Комиссией критически,
как сугубо формальные, не соответствующие основной цели проведения закупок -
удовлетворении потребности заказчика путем выбора наилучшего предложения
на конкурентной основе.

В данном случае действия Заказчика, выразившиеся в отклонении заявки
Заявителя по основанию отсутствия Справки не соответствуют принципу
равноправия, справедливости, отсутствия дискриминации и необоснованных
ограничений конкуренции по отношению к участникам закупки, установленного
пунктом 2 части 1 статьи 3 Закона о закупках.

Таким образом, Комиссия признает данный довод жалобы обоснованным.

Кроме того, у Заказчика имелось еще одно основание для отклонения.

Согласно п. 16.6.3.1.1 наличие соответствующих финансовых ресурсов (наличие
денежных средств на счетах, денежных средств, отраженных по данным
бухгалтерской отчетности и т. п.) подтверждается бухгалтерской отчетностью
(с копией отчета о финансовых результатах по форме ОКУД 0710002) за два
последних завершенных календарных (финансовых) года с отметкой инспекции
Федеральной налоговой службой и за истекший период финансового года (6
месяцев текущего финансового года/ 9 месяцев текущего финансового года) с
отметкой инспекции Федеральной налоговой службой (наличие отметки инспекции
Федеральной налоговой службы за истекший период финансового года требуется
только при работе по общей системе налогообложения), оформленные в
соответствии с требованиями Федерального закона от 06.12.2011 № 402 ФЗ «О
бухгалтерском учете», Положением по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская
отчетность организации» ПБУ 4/99, утвержденным Приказом Минфина России от
06.07.1999 № 43н и Приказа от 31.07.2014 № ММВ7-6/398@, или приложением
документов, подтверждающих факт приема и ввода сведений о бухгалтерской
отчетности по электронным каналам связи.

Приказом ФНС России от 31.07.2014 № ММВ-7-6/398@ утверждены Методические
рекомендации по организации электронного документооборота при
представлении налоговых деклараций (расчетов) в электронной форме по
телекоммуникационным каналам связи, в соответствии с пунктом 1.16 которых
электронный документооборот по приему налоговым органом налоговой
декларации (расчета) за налоговый (отчетный) период от налогоплательщика
(представителя) завершается в полном объеме при получении
налогоплательщиком от налогового органа квитанции о приеме и извещения о
вводе.

При этом за 2017 год Заявитель в составе Заявки представил только извещение о
получении.



В связи с изложенным, Комиссия приходит к выводу о том, что извещение о
получении является лишь промежуточным документом, не являющимся документом,
подтверждающим факт окончательного получения налоговым органов
необходимых документов.

В силу ст. 10 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее - ГК РФ)
участники гражданского оборота должны действовать добросовестно.

В соответствии с п. 6 «Обзора судебной практики по вопросам, связанным
с применением Закона о закупках» принцип равноправия, в силу п. 2 ч. 1 ст. З
указанного закона, предполагает недопустимость предъявления различных
требований к участникам закупки, находящимся в одинаковом положении,
в отсутствие к тому причин объективного и разумного характера.

Указанный принцип не может считаться нарушенным, поскольку п. 16.6.3.1.1
Конкурсной документации был размещен в составе Конкурсной документации,
а Заявитель до отклонения его заявки по соответствующему основанию
необоснованность предоставления указанных документов не оспаривал.

Согласно ранее упомянутому п. 6 Обзора судебной практики Закон о закупках не
обязывает заказчиков допускать к участию в закупке всех хозяйствующих
субъектов, имеющих намерение получить прибыль в результате заключения
договора. Иное противоречило бы принципу целевого и экономически
эффективного расходования денежных средств, сокращения издержек заказчика,
закрепленному п. 3 ч. 1 ст. 3 Закона о закупках и предполагающему наличие у
заказчика права на установление в закупочной документации способствующих
тому требований к участникам закупки.

Комиссия, рассматривая жалобу Заявителя, исходит из необходимости оценки
действий Заказчика на момент принятия соответствующего решения об
отклонении заявки Заявителя от участия в Конкурсе. В настоящем случае, Заказчик
отклонил заявку Общества ввиду ее несоответствия требованиям п. 16.6.3.1.1
Документации. В связи с чем, оценивая действия Заказчика на предмет
соблюдения требований Закона о закупках, а также требований Документации,
Комиссия не находит оснований для выводов о наличии в действиях Заказчика
нарушений по отклонению заявки Заявителя от участия в Закупке.

В связи с чем Комиссия признает названный довод Заявителя необоснованным.

Комиссия, руководствуясь ч. 20 ст. 18.1 Закона о защите конкуренции

РЕШИЛА:

1. 

1. Признать жалобу ООО «Группа Финансы»» (ИНН: 2312145943, ОГРН:
1082312000110) на действия Фонда реновации (ИНН:7703434808,
ОГРН:1177700018319) при проведении Конкурса обоснованной в части
довода
о представлении Справки.

2. Признать в действиях Заказчика нарушение п. 2 ч. 1 ст. 3 Закона о
закупках.



3. Обязательно для исполнения предписание не выдавать, так как имелось
другое безусловное основание для отклонения заявки Заявителя.

4. Снять ограничения на размещение Закупки, наложенные письмом
Московского УФАС России от 01.03.2019 № ПО/9428/19.

Настоящее решение может быть обжаловано в порядке, установленном
главой 24 Арбитражного процессуального Кодекса, в Арбитражном
суде г. Москвы в течение 3 месяцев с даты его принятия.


